

ОРГАН
Первомайского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся
Горьковской области.

КОММУНАР

26 ИЮНЯ 1941 г.,
четверг, № 144 (2125)
Цена № 5 копеек.

Работать организованно, с большей производительностью

Прошел год со времени опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений». Этот год ознаменовался крупнейшими успехами во всех областях народного хозяйства СССР и особенно в социалистической промышленности.

Еще в первой половине 1940 года промышленность работала неудовлетворительно. Производственная программа в решающих отраслях не выполнялась. Одной из важнейших причин, вызвавшей отставание производства, была слабая трудовая дисциплина. Текущее рабочее время, самовольные уходы с предприятий на предприятие в погоне за длинным рублем, невыходы на работу без уважительных причин — все это стало настоящим бичем производства и наносило нашему народному хозяйству непоправимый ущерб.

В то время как подавляющая масса рабочих, служащих, интеллигенция работает честно и самоотверженно, отдавая все свои силы на укрепление хозяйственной и оборонной мощи социалистического отечества, находятся люди, которые забывают о своем прямом долге, думают только о своей личной выгоде, о том, чтобы урвать у государства кусок побольше и удрать.

Советское государство, сам рабочий класс, в лице своих лучших представителей, всегда вел и ведет решительную борьбу с этими отсталыми элементами в своей среде. Тем более эта борьба оживилась теперь, когда кровавый германский фашизм совершил подлое нападение на нашу священную землю.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня прошлого года установил, что за самовольный уход с предприятия или учреждения виновные предаются суду и по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению. Указ отменил также обязательное увольнение за прогул без уважительных причин. Вместо этого установлен новый порядок, по которому прогульщики предаются суду и по приговору суда караются исправительно-трудовыми работами по месту работы с удержанием на определенный срок части заработной платы.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, принятый по инициативе самих рабочих, организованных в профсоюзы, оздоровил трудовой распорядок на предприятиях. Поднялась производительность труда, резко сократились прогулы и самовольные уходы с предприятий. С новой силой развернулось социалистическое соревнование, выросли ряды ударников и стахановцев.

В итоге, наша промышленность в 1940 году дала прирост по

сравнению с предыдущим годом на 11 процентов. И хотя отдельные отрасли промышленности не выполнили производственный план, были созданы условия для нового значительного повышения темпов хозяйственного роста в 1941 году.

Однако задача, поставленная Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, полностью не выполнена. На многих предприятиях прогулы, хотя и в значительно меньших размерах, чем раньше, еще имеют место. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала, чтобы прогулы были полностью ликвидированы.

И после введения 8-часового рабочего дня наш рабочий день остался самым коротким в мире. Он должен быть и самым производительным. Но сейчас еще есть предприятия, на которых недостаточно твердо трудовая дисциплина, много рабочего времени пропадает из-за разных мелких неполадок, из-за плохой организации производства. Государство много теряет на простоях людей и оборудования.

Задача состоит в том, чтобы работать производительнее все 480 минут рабочего времени. Нужно помнить, что каждая минута труда дает стране новые ценности, каждая пропавшая минута наносит вред интересам государства, особенно сейчас.

Началась великая отечественная война. Она положит конец фашистскому разгулу, сломит голову зарвавшимся варварам и палачам гитлеровской банды.

В условиях жестокой борьбы с всебесившими силами фашистской реакции и мракобесия советские люди обязаны быть всегда в мобилизационной готовности, работать еще более организованно, еще более производительнее.

«Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь наш народ теперь должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом». (В. М. Молотов).

Каждый советский патриот, на каком бы участке он ни работал, должен помнить, что своим сегодняшним трудом он кует нашу победу над обнаглевшими силами противника.

Полностью ликвидировать прогулы, укрепить трудовую дисциплину, повышать производительность труда — значит добиться дальнейшего подъема нашей промышленности и транспорта, значит сделать нашу страну еще сильнее и могущественнее в хозяйственном и военном отношении, значит содействовать фронту в успешном разгроме германских шакалов.

Стахановцы промышленности



На снимке: В. Кирюшкин, обрубщик литейного цеха, Первомайского металлургического завода. Тов. Кирюшкин ежемесячно дает высокую производительность труда. За май 1941 г. он выполнил норму выработки на 215 проц.

**ЧЕСТНО
И САМООТВЕРЖЕННО
ТРУДИТЬСЯ
НА СВОЕМ ПОСТУ!**

126 тысяч рублей экономии

Вступая в соревнование машиностроителей области, коллектив рабочих и инженерно-технических работников некоторых участков взял обязательство снизить себестоимость продукции на 4 процента.

Этот пункт договора в мае выполнен с превышением. Месячная экономия выразилась в 126 тысяч рублей или 8 проц. снижения к плановой себестоимости. Экономия в основном получилась за счет сокращения простоев и перевыполнения норм выработки.

Однако надо отметить, что не все участки одинаково борются за выполнение плана. Например, отделение смены тов. Лашкова свое задание выполнило на 114 проц., смена тов. Усанова при тех же условиях план недополнила. Гоже самое и в некоторых других участках. Участок тов. Банькова имеет 109 проц. выполнения плана, участок тов. Женова резко отстал.

Каждому участку, как рабочим, так и мастерам, надо крепко взяться за выполнение плана, добиться в июне еще больших результатов снижения себестоимости, увеличения выпуска продукции.

Сейчас, в связи с нападением Германии на СССР от каждого гражданина требуется организованный и самоотверженный труд, могущий утроить могущество родины.

М. С.

СООБЩЕНИЕ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО *

В течение 24 июня противник продолжал развивать наступление на Шауляйском, Каунасском, Гродненско-Волковысском, Кобринском, Владимир-Вольнском и Бродском направлениях, встречая упорное сопротивление войск Красной Армии.

Все атаки противника на Шауляйском направлении были отбиты с большими для него потерями. Контрударами наших механизированных соединений на этом направлении разгромлены танковые части противника и полностью уничтожен мотополк.

На Гродненско-Волковысском и Брест-Пинском направлениях идут ожесточенные бои за Гродно, Кобрин, Вильно, Каунас.

На Бродском направлении продолжаются упорные бои крупных танковых соединений, в ходе которых противнику нанесено тяжелое поражение.

Наша авиация, успешно действуя наземным войскам на поле боя, нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам и важным военным объектам противника. В боях в воздухе нашей авиацией сбито 34 самолета.

В Финском заливе кораблями Военно-Морского Флота потоплена одна подводная лодка противника.

В ответ на двукратный налет на Севастополь немецких бомбардировщиков с территории Румынии советские бомбардировщики трижды бомбардировали Констанцу и Сулин. Констанца горит.

В ответ на двукратный налет немецких бомбардировщиков на Киев, Минск, Либаву и Ригу советские бомбардировщики трижды бомбардировали Данциг, Кенигсберг, Люблин, Варшаву и произвели большие разрушения военных объектов. Нефтебазы в Варшаве горят.

За 22, 23 и 24 июня советскими авиацией сбито 10 немецких самолетов, уничтожено не менее 220 самолетов.

Немцы спускают по 5 — 10 парашютистов — диверсантов в форме советских милиционеров для порчи связи. В тылу наших армий созданы истребительные батальоны по уничтожению диверсантов — парашютистов. Руководство истребительными батальонами возложено на НКВД.

Финляндия предоставила свою территорию в распоряжение германских войск и германской авиации. Вот уже 10 дней происходит сосредоточение германских войск и германской авиации в районах, прилегающих к границам СССР. 23 июня 6 германских самолетов, вылетевших с финской территории, пытались бомбардировать район Кронштадта. Самолеты были отогнаны. Один самолет сбит и взят в плен 4 немецких офицера.

24 июня 4 немецких самолета пытались бомбардировать район Кандалякши, а в районе Кулоярви пытались перейти границу некоторые части германских войск. Самолеты отогнаны. Части германских войск отбиты. Есть пленные немецкие солдаты.

Румыния предоставила свою территорию полностью в распоряжение германских войск. С румынской территории не только совершаются налеты немецкой авиации на советские города и войска, но и выступления немецких и румынских войск, действующих совместно против советских войск. Неоднократные попытки румыно-немецких войск овладеть Черновицами и восточным берегом Прута кончались неудачей. Захвачены немецкие и румынские пленные.

«Теперь немцы убедятся, что они со своим богатым снаряжением встретили достойного соперника. Сейчас немцы ведут борьбу с армией, не уступающей им как в численном отношении, так и в отношении снаряжения. Немцы ведут войну со страной, не похожей на Францию, где существовало замешательство и отсутствовало единое мнение».

Большинство лондонцев высоко оценивает боевые качества советских войск. Повсюду можно слышать следующее замечание: «Эта война является началом конца Гитлера».

Экземпляры вечерних газет с сообщениями из Анкары о действиях советских парашютистов и транспортных самолетов на германской территории переходили из рук в руки повсюду, где лондонцы собирались группами, например, у трамвайных остановок.

(ТАСС)

Настроения в Лондоне

Сообщения о советско-германской войне оживленно обсуждаются в лондонских автобусах, трамваях и кафе. Нет никакого сомнения относительно того, на чьей стороне находятся симпатии рядовых англичан. В одном из автобусов из рук в руки переходил экземпляр вечерней газеты, где под крупным заголовком было опубликовано советское сообщение о военных действиях. В конце концов эта газета попала в руки кондуктора, который с торжеством в голосе читал вслух о советских успехах каждого нового пассажира автобуса. «Теперь, — заявил кондуктор, — Гитлер почувствует на своей шее, что значит война».

Данные о количестве советских дивизий, которые могут быть выставлены для отражения германского нападения, а также данные о силе красной авиации обсуждались еще более оживленно. Один пехотинец заметил корреспонденту ТАСС:

Разгромим фашистских бандитов вдребези!

ГОТОВЫ ВСТАТЬ НА ЛИНИЮ ФРОНТА

Обухово. В обеденный перерыв 23 июня в колхозе «Красный борец» состоялся многолюдный митинг. На митинг пришло до двухсот колхозников и колхозниц.

Сообщение о речи Народного Комиссара Иностранных Дел СССР тов. Молотова, в связи с нападением Германии на Советский Союз, сделал т. А. Ялышев.

От имени колхозников и интеллигенции села выступили предколхоза тов. Беляков, директор НСШ тов. Лушин и бригадир 3-й бригады тов. Я. Беляков. Они призывали членов артели и все трудовое население села ответить на наглую вылазку германских фашистов еще большим укреплением трудовой дисциплины, успешным проведением всех сельскохозяйственных работ. Теснее сплотиться

На удар фашистских стервятников ответить тройным ударом

Николаевна. Вечером 23 июня на площади около сельсовета собралось свыше 70 колхозников и колхозниц сельхозартели «Новая жизнь». С огромным вниманием было прослушано сообщение о нападении германских войск на наши пограничные части и бомбардировке городов нашей страны. Этот беспримерный налет германских фашистов вызвал среди колхозников бурю возмущений и люютую ненависть.

Колхозники единодушно одоб-

Усилим работу на колхозных полях

Весть о бандитском нападении фашистской Германии на нашу страну стремительно облетела весь Елховский сельсовет. Во всех колхозах состоялись многолюдные собрания. Возмущению по поводу наглого вторжения фашистов на территорию Советского Союза нет границ.

В ответ на вылазку германских фашистов колхозники обязались усилить работу на колхозных полях. Честным стахановским трудом обеспечить

Производственный под'ем

Выступление по радио Заместителя Председателя СНК СССР и Наркома Иностранных Дел тов. В. М. Молотова вызвало в

вокруг ленинско-сталинской партии и советского правительства.

В принятой резолюции колхозники и колхозницы колхоза «Красный борец» обязуются работать честно и самоотверженно, удвоить ряды стахановцев. Высококачественно провести очистку посевов от сорняков. Уборку трав и хлебов провести в сжатые сроки. В срок выполнить государственные обязательства.

Колхозники уверены в победе Красной Армии над коварным врагом — германским фашизмом. Они готовы поддерживать бойцов Красной Армии — доблестных сынов родины всеми средствами, а если потребуется, встать вместе с ними на линию фронта и повести сокрушительный огонь по врагам человечества.

В. Антипов.

ряют решение Советского правительства, его главы тов. Сталина ответить на удар фашистских стервятников тройным ударом, отбить всякую охоту у них мешать нам строить свою счастливую жизнь.

Колхозники и колхозницы обязуются еще энергичнее взяться за работу на своих участках, честным трудом оказать всемерную поддержку Красной Армии. Женщины готовы заменить мужчин на любом участке артельной работы.

И. Волосенков.

получение высокого урожая. Как можно лучше подготовиться к уборке урожая и провести ее в сжатые сроки, без потерь. Пусть Красная Армия, борющаяся за правое дело, знает, что тыл ее крепко сплочен вокруг партии и правительства и в любую минуту готов с трактора пересечь на танк, вместо плуга взять в руки винтовку и встать на защиту своей родины.

Г. Манойкин.

цехах Первомайского завода новый производственный под'ем. За 24 июня цилиндрический цех выполнил дневное задание на 110,2 проц.

РЕШЕНИЕ № 688 ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ГОРЬКОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ от 7 мая 1941 года

Об охране лесов и торфяных площадей от пожаров

В целях предупреждения лесных и торфяных пожаров и успешной борьбы с ними, на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (С. У. № 17, ст. 186), исполком облсовета депутатов трудящихся решил:

1. Ответственность за охрану лесов от пожаров и за своевременное принятие мер по борьбе с ними возложить на органы лесоохраны, на лесных площадях, переданных в эксплуатацию, — на лесозаготовительные организации, в лесах, расположенных на землях колхозов и переданных в их пользование, — на правления колхозов, на площадях торфопредприятий, включая стометровую противопожарную полосу, — руководителей торфопредприятий.

2. В целях предупреждения лесных и торфяных пожаров, могущих возникнуть от неосторожного обращения с огнем, воспретить:

а) выжигание травы на полях, лугах, в лесных дачах и прилегающих к ним угодьях, разведение костров в лесу и на торфомассивах с 10 мая по 15 октября;

б) сжигание порубочных остатков при очистке лесосек как по законченному, так и продолжающимся операциям с 10 мая по 15 октября;

в) разведение огня и курение табака на всех складах дров, бересты, смолы, угля, скипидара и других лесных материалов в течение всего года.

Сжигание порубочных остатков в лесах, очеса и пня на торфополях, разрешить исполкомам райсоветов допускать в отдельных случаях, отступая от сроков, установленных настоящим решением, не более на 15 дней в ту или в другую сторону, в зависимости от метеорологических условий, по согласованию с местными органами пожарной охраны УНКВД.

3. Обязать руководителей организаций и предприятий обеспечить запасами воды, приборами огнетушения, круглогодичной охраной и окопать канавами строения, лесные склады, автотранспортные гаражи и стоянки, пожарные вышки, склады готовой продукции и т. д., находящиеся в черте

лесных массивов и по линии железных дорог.

4. Связать лесозаготовителей заготовку лесных материалов в летнее время (с 10 мая по 15 октября) производить только с разрешения лесхозов, при условии выполнения указанных ими противопожарных мер.

5. Предложить руководителям лесных и торфяных организаций усилить на летнее время охрану, устанавливая в особенно засушливые периоды постоянные караулы в наблюдательных пунктах, на дорогах и в наиболее опасных в пожарном отношении местах.

В случае пожара, директора лесхозов, леспромхозов и руководители других лесных организаций и торфяных предприятий обязаны немедленно привлечь к борьбе с пожарами свою рабочую силу, с использованием необходимого оборудования и транспортных средств.

6. Обязать Управление Горьковской железной дороги, администрацию отделений других железных дорог и ведомств, находящихся на территории Горьковской области:

а) воспретить шуровку топок паровозов при прохождении через опасные в пожарном отношении места;

б) на паровозах, отапливаемых дровами, торфом и каменным углем, установить искрогасители и искроуловители;

в) проходящие через леса полосы отчуждения содержать в безопасном пожарном состоянии.

7. Обязать органы НКПС, доротдел, лесозаготовительные организации и прочие ведомства, находящиеся на территории Горьковской области, не позднее 1 мая произвести очистку придорожных полос от захламленности по обеим сторонам железных, шоссейных, грунтовых, общего пользования и лесовозных дорог, проходящих по лесным и торфяным массивам.

Минимальную полосу, подлежащую очистке, установить:

а) около железных дорог шириною полосы 50 метров;

б) около шоссейных и грунтовых дорог — 25 метров;

Председатель исполкома облсовета депутатов трудящихся **М. Т. Третьяков.**

в) около лесовозных дорог — 15 метров;

г) около высоковольтных линий электропередач — 25 метров.

8. Предложить исполкомам районных, городских, поселковых и сельских советов оказывать лесным органам всемерное содействие при проведении мер по предупреждению лесных и торфяных пожаров и по тушению их, привлекая в необходимых случаях к ликвидации пожаров в порядке трудгужовинности местное население, с соблюдением действующих постановлений правительства.

9. Обязать граждан, привлекаемых к ликвидации лесных и торфяных пожаров в порядке трудгужовинности, являться к месту пожара со своими инструментами (лопаты, мотыги, топоры и т. п.).

10. Обязать совхозы, МТС, колхозы и хозяйственные организации по распоряжению исполкомов райсоветов для тушения лесных и торфяных пожаров предоставлять необходимый пожарный инвентарь и транспортные средства.

11. Обязать советские, хозяйственные организации, директоров телефонных станций, и начальников районных контор связи для переговоров, связанных с организацией тушения пожара, предоставлять телефоны вне очереди.

12. За нарушение настоящего решения виновные подвергаются в административном порядке одному из следующих взысканий: предупреждению, штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до одного месяца, а в соответствующих случаях к уголовной ответственности.

13. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на органы лесных и торфяных предприятий, органы милиции, пожарной охраны НКВД и исполкомы Советов депутатов трудящихся.

14. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования его в печати или получения его на местах и действует на территории области в течение 2-х лет.

Секретарь исполкома облсовета депутатов трудящихся **А. Г. Барников.**

О ВОЕННОМ ОБУЧЕНИИ ОСОАВИАХИМОВЦЕВ ЛЕТОМ

Генерал-майор авиации **П. Кобелев**, Пред. Центрального Совета Осоавиахима СССР

Лето предоставляет исключительно большие возможности для практического обучения членов Осоавиахима военному делу. Перед организациями Осоавиахима стоят в связи с этим большие задачи.

Прежде всего нужно закрепить первые успехи массового военного обучения, проведенного зимой и весной этого года. Многие осоавиахимовские отряды уже успешно закончили первую ступень подготовки «ворошиловских стрелков» и «ворошиловских всадников», научились стрелять в тире из малокалиберных винтовок, изучили основы уставов Красной Армии, научились ходить на лыжах, владеть противогазом, метать гранаты, действовать в бою в составе отделения.

Теперь нужно продолжить это

военное обучение, повысить огневую подготовку осоавиахимовцев, научить их метко стрелять из боевых винтовок и пулеметов — не в тире, а на полевых стрельбищах, в обстановке, максимально приближенной к боевой.

Лето должно быть всемерно использовано для повышения физической закали, выносливости и ловкости осоавиахимовцев. Этого легко достигнуть, если члены Осоавиахима не ограничатся сдачей норм на значок «Готов к труду и обороне» 1-й ступени, а будут тренироваться к сдаче норм «Готов к труду и обороне» 2-й ступени и в своей тренировке уделять больше времени военизированным видам физической подготовки. Для этого они должны регулярно проводить занятия в полевом городке, в котором они должны будут

научиться преодолевать различные препятствия (высокие заборы, изгороди, рвы, канавы), переползать под проволочными ограждениями, ходить по бревнам (бумам) и т. п.

Большое значение для подготовки бойца имеет умение преодолевать водные препятствия. Каждый осоавиахимовец должен уметь хорошо плавать и как минимум проплыть 300 — 400 метров в спортивном костюме и не менее 50 — 70 метров в одежде с винтовкой. Нужно провести ряд занятий по преодолению водных преград с наведением простейших переправ и решением тактических задач по преодолению водных преград.

Большое значение для подготовки бойца имеет умение совершать пешие марши. За это лето все учебные отряды Осоавиахи-

ма должны совершить несколько пеших переходов, надо уметь пройти 35-километровую дистанцию в срок не более 8 часов, при этом один километр из них пройти в противогазе. Каждый участник такого похода должен иметь при себе оружие, противогаз и походный мешок весом в 8 килограммов.

Всемерно совершенствуя огневую и физическую подготовку, осоавиахимовские отряды должны летнее время использовать для изучения тактики современного боя и особенно ближнего боя.

За лето мы должны особенно тщательно отработать приемы штыкового боя, метание гранат из всех положений: лежа, с колена, стоя, с разбега и т. п.

Каждому отряду Осоавиахима предстоит последовательно и тщательно отработать боевые темы программы: отделение в разведке, отделение в обороне, отделение в наступлении, атака отделения.

Военную учебу осоавиахимовцы должны вести в любую погоду, ночью и днем, на полях, в лесу; проживающие в горных районах должны научиться отлично действовать и в горах. Учиться нужно только тому, что нужно на войне, и только так, как делается на войне.

Особое значение приобретает в летнее время работа лагерей Осоавиахима. Выход в лагерь надо всемерно использовать для повышения боевой подготовки осоавиахимовцев.

Летние военные занятия должны научить осоавиахимовцев преодолевать трудности боевой и походной жизни, воспитывать в них решительность и волю к победе.

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.

МЦ—15341

Тираж 2000 экземпляров.